

## Мобильные центры занятости Работали на ярмарке вакансий в Усолье

**Межтерриториальная ярмарка вакансий прошла накануне в Усолье-Сибирском. В мероприятии, организованном министерством труда и занятости Иркутской области, приняли участие десятки работодателей региона, которые предложили более 200 вакансий.**

Ситуация на рынке труда в регионе стабильная, отметила посетившая ярмарку и.о. министра труда и занятости Иркутской области Наталья Воронцова. Главная задача ярмарки вакансий — помочь населению в трудоустройстве, сориентировать в спектре свободных вакансий. Для жителей Приангарья это возможность прямого диалога с работодателем, который поможет выяснить размер заработной платы, условия труда, главные критерии при отборе кандидатур.

В поисках работы на ярмарку с самого утра пришли сотни усольчан.

— Сегодня в городе и районе работу ищут свыше 2 тыс. человек, — отметила директор Усольского городского Центра занятости Иноида Сидорова. — Областные власти проводят множество мероприятий по трудоустройству населения, более тысячи человек у нас уже воспользовались вакансиями в других городах.

Говоря о ситуации на рынке труда в Усолье-Сибирском, Наталья Воронцова отметила, что после проведенного здесь заседания правительства принято решение о разработке отдельной программы по рынку труда и занятости, учитывающей специфику города, на 2016 год.

— По данным мониторинга, который мы проводим, в Усолье-Сибирском отмечена большая востребованность в стажировках для молодых людей. Поэтому в рамках работы над программой наши специалисты учтут это. Есть также актуальная тема — это обучение сотрудников ОАО «Усолье-Сибирский химико-фармацевтический завод». Прорабатываем вопрос переобучения персонала в рамках региональной программы «Труд и занятость», — подчеркнула Наталья Воронцова.

Чтобы снизить напряженность на рынке труда, в 2015 году Усольским городским Центром занятости было проведено девять ярмарок вакансий, в которых приняли участие более 60 работодателей, представивших 900 вакансий. Эти ярмарки посетили более 1 тыс. жителей Усолья-Сибирского и Усольского района.



Житель поселка Белореченский Сергей Чинарев — по профессии металлург, окончил ИрНИТУ. Имеет небольшой опыт работы. На ярмарке он получил хорошую вакансию в областном центре. Перспектива переезда молодого человека не пугает. Главное — будет работа, говорит он.

Еще один соискатель, переселенец с юго-востока Украины Петр Васильченко, по профессии водитель.

— Пришел на ярмарку впервые. До этого перебивался случайными заработками. Я, как видите, в возрасте, мне сложнее найти работу. Думал, ничего не выйдет из этой затеи. А мне предложили сразу две вакансии. Одна — в крупном сельхозпредприятии, в Усольском районе, другая — в Ангарской колонии № 15. Рассмотрю оба варианта.

Всего на межтерриториальную ярмарку вакансий было приглашено 20 работодателей из Усолья-Сибирского, Иркутска и Усольского района, которые предложили

гражданам более 200 вакансий. 75% из этого списка — рабочие специальности (тракторист, машинист крана, токар, стропальщик, электрогазосварщик). Около 60 вакансий было предложено для служащих и инженерно-технических работников. Среди них — менеджер, бухгалтер, программист и другие.

Для посетителей были организованы консультации специалистов по вопросам охраны труда, трудового и пенсионного законодательства. Для молодежи в рамках ярмарки состоялись тренинги по совершенствованию навыков трудоустройства, в которых приняли участие более 50 человек. На мероприятии можно было ознакомиться с работой общероссийской базы вакансий «Работа в России». Новую информационно-аналитическую систему ввела Федеральная служба по труду и занятости РФ. База содержит более 1,4 млн предложений от работодателей всех регионов Российской Федерации, в том числе более 48 тыс. рабочих мест от предприятий и организаций Иркутской области.

На ярмарке также работали мобильные центры занятости из Ангарска, Иркутска, Шелехова, Черемхова, Иркутского района, предложившие усольчанам работу на своей территории.

— Передвижные офисы оборудованы компьютерами, — рассказала Наталья Воронцова. — Выехав в отдаленную территорию, работники Центра занятости имеют возможность показать соискателям всю базу вакансий по области. В поисках работы жителям деревень и поселков теперь можно не ездить в райцентры. К тому же, если человек зарегистрирован как безработный, он должен подтверждать этот статус на бирже труда. В передвижных консультационных центрах это делать удобнее.

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ



## Жерар Депардьё, Фани Ардан и Валерий Гергиев приедут на «Звезды на Байкале»

### СОБЫТИЕ

**5 августа открывается продажа билетов на концерты X Международного фестиваля классической музыки «Звезды на Байкале», который пройдет в Иркутской области с 1 по 13 сентября.**

В юбилейной программе зрителей ожидает немало сюрпризов. Например, впервые в рамках «Звезд на Байкале» будет показан драматический спектакль (какой именно, сейчас уточняется), который сыграют звезды французского театра и кино Жерар Депардьё и Фани Ардан. Кроме того, концерты фестиваля впервые состоятся не только в Иркутске, но и в Братске, Ангарске, Черемхово и Саянске. Напомним, что событие проходит при поддержке правительства Иркутской области и Министерства культуры РФ.

— Фестиваль «Звезды на Байкале» уникален еще и тем, что каждый раз его программа не похожа на предыдущую, однако в юбилейный год она будет особенно насыщенной благодаря усилиям президен-

та фестиваля Дениса Мацуева и оргкомитета, — подчеркнул и.о. министра культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — В программе фестиваля, наряду с выступлением крупнейших симфонических коллективов, вечер балета в исполнении артистов Большого театра, джаз-программа, посвященная Утесову, с участием эстрадных исполнителей, концерт лауреатов конкурса им. Чайковского и даже драматический спектакль.

Откроется фестиваль 1 сентября в Иркутском музыкальном театре выступлением оркестра Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева. В концерте № 2 Вольфганга Моцарта для трех фортепиано в качестве солистов выступит народный артист РФ Денис Мацуев и молодой музыкант Александр Малофеев. Вести концерты фестиваля в этом году будет известный журналист Владимир Молчанов.

— В этот день традиционно будет два концерта оркестра Мариинского театра — вечерний и дневной — благотворительный. Валерий Гергиев всегда на этом настаивает, — отметил и.о. министра культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — Его смогут посетить ветераны, музыканты, одаренные дети. Кроме того, на фестивале снова состоится благотворительный концерт для детей с

ограниченными возможностями «Музыка лечит», и мы собираемся сделать такие выступления традиционными.

Дневной благотворительный концерт для детей с ограниченными возможностями «Музыка лечит» состоится днем 2 сентября в Иркутском музыкальном театре. А вечером на этой же площадке зрители смогут насладиться ретро-джаз-концертом «Утесов навсегда», в котором примут участие: певица Мари Корне, артисты Александр Олешко, Дмитрий Хоронько и ансамбль «Тромбон шоу» музыканта Максима Пиганова. 3 сентября в Иркутской областной филармонии вместе с Губернаторским симфоническим оркестром под управлением Иллара Лапиньша выступят солисты Александр Торадзе, Сангвон Ким, Игорь Федоров, Павел Милоков и Александр Бузлов. 4 сентября на этой же площадке пройдет сольный концерт известного французского пианиста Люка Дебарга. 5 сентября в концертном зале филармонии Губернаторский симфонический оркестр выступит с солистами Сергеем Крыловым, Борисом Андриановым, Андреем Ивановым, Владиславом Хандогием и Александром Малофеевым. В этот же вечер на сцене Музыкального театра зрители увидят спектакль, который сыграют Фани Ардан и Жерар Депардьё. На следующий

день в филармонии пройдет концерт лауреатов фонда «Новые имена». 7 сентября здесь же бас Михаил Петренко и пианист Денис Мацуев исполнят романсы Сергея Рахманинова, а инструменталисты Гайк Казазян, Борис Андрианов и Полина Осетинская — произведения Моцарта и Чайковского. 8 сентября в филармонии выступит легендарный джазовый пианист Леонид Чижик. 10 сентября в Иркутском музыкальном театре солисты балета Большого театра будут танцевать «Cinqe» Антонио Вивальди за который хореограф Мауро Бигонетти получила «Золотую маску». 11 и 12 сентября в Музыкальном театре вместе с пианистом Денисом Мацуевым и трубачом Владиславом Лавриком выступят легендарные «Солисты Москвы» под управлением Юрия Башмета. В субботу также состоится традиционный благотворительный аукцион «Нота До». Завершит фестиваль 13 сентября на сцене Музыкального театра концерт Губернаторского симфонического оркестра Иркутской филармонии, в котором в качестве солистов выступят лауреаты конкурса им. Чайковского Клара Джуми Кан, Андрей Юница, Джорж Ли, а также Денис Мацуев.

Елена ОРЛОВА

**Спартакиада работников лесного хозяйства прошла в Балаганском районе**

3

**Высокие цены превращают ягоду в деликатес**

3

**Экстремальный кросс ангарских инвалидов**

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

Для тушения лесных пожаров, действующих на границе Качугского и Ольхонского районов, дополнительно направлено 50 человек, в том числе 30 десантников. Об этом сообщил врио руководителя агентства лесного хозяйства Иркутской области Сергей Тарасюк. Он отметил, что площадь, пройденная огнем на этой территории, составила 280 га, на тушении работают 115 человек.

— Пожары действуют вблизи озера Байкал, в связи с этим дым распространяется на территории Малого моря и острова Ольхон. Угрозы населенным пунктам нет. Причина возгорания — сухие грозы. Есть определенные сложности в тушении, поскольку местность высокогорная, доставка воды осуществляется с помощью вертолета Ми-8.

По информации пресс-службы областного правительства, с начала пожароопасного периода на территории региона зарегистрировано 1 тыс. 375 пожаров, общая площадь составила 194,3 тыс. га, из них 42,8 тыс. га — нелесная. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общее количество пожаров уменьшилось на 687 случаев, общая площадь — на 551 тыс. га.

Юрий Юдин

### ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

В Тулунском районе началась уборочная кампания. По данным на 3 августа, заготовка кормов составляет 13 центнеров на одну условную голову скота. В крестьянско-фермерском хозяйстве Н. Царева начата уборка ячменя. Средняя урожайность равна 30 центнеров зерна с гектара. Полным ходом идет заготовка сенажа в КФХ В. Тюкова. Уже заложено в яму более 300 тонн качественных грубых кормов. В связи с засухой в этом году показатели заготовки многолетних трав будет немного ниже, но сельхозпроизводители планируют набрать необходимое количество сена за счет однолетних трав. В настоящее время заготовлено 3,3 тыс. тонн сена, сообщили в пресс-службе администрации Тулунского района.

Оксана Хлебникова

### БАЙКАЛЬСК

В Байкальске начинаются работы по капитальному ремонту дорог. Как сообщил заведующий отделом городского хозяйства и благоустройства администрации Евгений Вяткин, в первую очередь планируется привести в порядок наиболее проблемные участки от федеральной трассы до местонахождения микрорайона Красный Ключ и до железнодорожного моста. Также будут отремонтированы дороги в микрорайонах Гагарина и Южный. Подрядчик обещает закончить работы в течение месяца. Всего на ремонт дорог в этом году в Байкальске предусмотрено финансирование в размере 2,1 млн рублей.

Александра Белкина

### УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

В Усть-Илимском районе началась подготовка к предстоящему отопительному сезону. Как сообщили в пресс-службе администрации района, Подъяланское муниципальное образование на условиях софинансирования получило из областного бюджета на эти цели почти 1,4 млн рублей. В селе Подъяланка необходимо отремонтировать теплотель, приобрести и установить два водогрейных котла мощностью 1,5 мегаватт с насосным оборудованием. Поселок Железнодорожный на подготовку объектов ЖКХ к зиме получил из областного бюджета 4,1 млн рублей. На эти деньги планируется отремонтировать здание трансформаторной подстанции, в центральной котельной установить электросчетчик, в котельной № 1 заменить четвертый котел, в котельной № 3 капитально отремонтировать первый котел, а также установить новый электронасос.

Оксана Хлебникова

### УСТЬ-КУТ

В Усть-Куте завершены работы по капитальному ремонту четырех домов за счет средств Фонда капремонта многоквартирных домов Иркутской области. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, были заменены внутренние инженерные сети, электропроводка в местах общего пользования, кровля, отремонтированы фасады. При выполнении работ подрядчик учитывал пожелания жителей домов. В короткие сроки была благоустроена придомовая территория. Всего на эти цели затрачено 14 млн рублей.

Юрий Юдин

### ЧЕРЕМХОВО

В Черемхово на реализацию проекта «Народные инициативы» в этом году будет направлено 11,1 млн рублей, в том числе 10 млн — из областного бюджета, 1,1 млн — из местного. Как сообщили в пресс-службе администрации города, более 7,8 млн рублей пойдет на ремонт автомобильных дорог. Асфальтирование дорожного полотна запланировано на семи участках общей протяженностью 1645 м. Более 800 тыс. рублей потратят на устройство новых тротуаров на четырех участках, более 1 млн — на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов. На выполнение работ по организации безопасности дорожного движения выделят 1,1 млн рублей, на обустройство спортивных тренажерных площадок во дворах — 300 тыс. рублей.

Оксана Хлебникова

### ВАЛЕНКИ. ВОЙЛОК. МАТРАЦЫ ватные

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Приглашаем оптовых покупателей к сотрудничеству.  
Производственное объединение «Наран».  
Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Борсова, дом 89,  
тел.: 8301-2-33-32-26, 33-32-24  
сайт WWW.po-naran.ru

# Новый спорткомплекс для иркутских кадетов

## ОБРАЗОВАНИЕ

В Иркутском кадетском корпусе к новому учебному году будет оборудован новый спортивный комплекс. Такое поручение дал врио губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко в рамках посещения совместно с руководителем Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области Андреем Буневым образовательного учреждения. Глава региона обсудил с руководителем ведомства вопросы развития спортивной инфраструктуры в образовательном учреждении.



Сергей Ерошенко обсудил с руководителем Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области Андреем Буневым вопросы развития спортивной инфраструктуры в Иркутском кадетском корпусе

Андрей Бунев сообщил, что сотрудники Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области намерены взять шефство над двумя классами кадетов, поэтому необходимо определиться, какую работу смогут проводить специалисты, и какая материальная поддержка требуется корпусу — пошив формы, приобретение оборудования.

Как сообщила и.о. министра образования региона Елена Осипова, областное государственное общеобразователь-

ное бюджетное учреждение — кадетская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Иркутский гвардейский кадетский корпус ракетных войск стратегического назначения» создано в 1999 году и базировалось на базе в/ч 59968, расположенной в микрорайоне Зеленый в Иркутске. В августе 2014 года кадетский корпус переехал в помещения специ-

альной школы для детей в микрорайоне Первомайский. В зданиях был проведен ремонт. К следующему учебному году планируется, что кадеты уже смогут начать обучение в отремонтированных помещениях бывшего ИВВАИУ.

Администрация кадетского корпуса уделяет большое значение физической подготовке воспитанников. Юные спортсмены участвуют в областных и всероссийских соревнованиях в таких видах спорта, как кудо, армейский рукопашный бой и офицерское многоборье.

— Для будущих офицеров спортивная подготовка играет немаловажную роль. Ребятам еще год жить и учиться в этом здании. Поэтому надо в самые короткие сроки составить при помощи специалистов план участка, где будет расположено игровое поле, беговая дорожка,

предусмотреть новое спортивное оборудование в корпусах, чтобы занятия курсантов проходили на высоком уровне, — отметил Сергей Ерошенко.

Глава региона также поручил рассмотреть вопросы о приобретении мебели и нового спортивного оборудования в спортзал и тренажерный зал, реконструкции плаца.

Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, после переезда кадетского корпуса в новые здания военно-патриотического центра в помещениях школы в микрорайоне Первомайский будет размещено социальное учреждение для детей.

Юрий ЮДИН

Фото Александра ШУДЫКИНА

Глава региона поручил рассмотреть вопросы о приобретении мебели и нового спортивного оборудования в спортзал и тренажерный зал, реконструкции плаца «Иркутского гвардейского кадетского корпуса ракетных войск стратегического назначения».



# Электрификации острова Ольхон — 10 лет

На юбилейных мероприятиях побывали депутаты ЗС

## ДАТА

31 июля вице-спикер Законодательного Собрания Иркутской области Кузьма Алдаров и депутат ЗС Геннадий Истомин приняли участие в мероприятии, посвященном 10-летию электрификации острова Ольхон.

Кузьма Алдаров, приветствуя участников торжества, сказал теплые слова в адрес тех, кто сделал возможным электрификацию острова — энергетикам, проектировщикам и строителям. Вице-спикер подчеркнул, что, когда вопрос электрификации острова решался принципиально, высказывалось много разных мнений, многие опасались, что электричество принесет больше проблем, чем благ для жителей острова, нанесет непоправимый ущерб природе. Но прошедшее десятилетие подтвердило, что было принято верное решение. Ольхон — уникальный природный заповедник, единственный населенный остров на Байкале, и число желающих побывать здесь с каждым годом увеличивается. Летом Малое Море и Ольхон посещает от 50 до 70 тыс. человек, постоянно растет поток иностранных туристов, а приток российских ежегодно составляет до 60%.

— Остров Ольхон — сердце Байкала, даже по своей форме он напоминает очертания озера. Мы ясно осознаем, что к его новому цивилизованному освоению, к развитию туризма, предпринимательства, сохранению его природной уникальности нужен взвешенный и комплексный подход. Хочется отметить, что мы рассматриваем различные предложения в сфере развития туристических зон на Байкале: в Листвянке можно развивать деловой туризм, в Байкальске — оздоровительный, а в Ольхонском районе и на Малом Море — кемпинговый и круизный. Одной из приоритетных задач областной и районной власти является обеспечение жителей острова достойным заработком. При этом важно не только строить гостиницы и турбазы, но и создавать соответствующую инфраструктуру: дороги, причалы, круизный флот, решать проблемы утилизации отходов, — отметил Кузьма Алдаров.

Депутат Законодательного Собрания Геннадий Истомин подчеркнул важность события, 10 лет назад радикально преобразившего быт живущих на острове людей и приезжающих туристов. Событие, давшее толчок развитию новых форм малого предпринимательства на острове, развитию туризма в Ольхонском районе и на Байкале в целом. Он также выразил слова благодарности всем, кто активно участвовал сначала в продвижении идеи электрификации острова, затем в ее осуществлении.

За вклад в развитие острова Ольхон и в связи с 10-летием его электрификации Законодательным Собранием Иркутской области объявлена благодарность генеральному директору ОАО «Электросетьстрой» К.А. Хостикоеву, начальнику 2-го участка ОАО «Электросетьстрой» В.В. Михалеву, генеральному директору ЗАО «Радан» В.Н. Труфанову, генеральному директору ОАО «ИЭСК» Б.Н. Каратаеву, бывшему генеральному директору ОАО «Востоксибсельэнергопроект» Б.И. Римляндцу.

Пресс-служба Законодательного Собрания Иркутской области

# Работающим пенсионерам повысили пенсии

## ФИНАНСЫ

С 1 августа территориальными органами ПФР произведено уточнение размеров страховых пенсий, установленных до 1 января 2015 года. Это касается граждан, у которых при предыдущем определении размера пенсии не были учтены суммы страховых взносов, поступившие в бюджет ПФР. Работающие в II–IV кварталах 2014 года пенсионеры начнут получать страховую пенсию в повышенном размере.

Отделение Пенсионного фонда по Иркутской области напоминает, что корректировка пенсий работающим пенсионерам проходит в автоматическом режиме и не требует специальных заявлений или визитов в территориальные органы ПФР.

Пенсионеры начнут получать пенсию в повышенном размере с 1 августа 2015 года. Одновременно в августе получат доплату к пенсии за семь месяцев — с 1 января по 31 июля 2015 года.

В результате массового перерасчета в Иркутской области увеличатся пенсии у 203,8 тыс. получателей.

В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от корректировки носит сугубо индивидуальный характер: ее размер зависит не только от уровня заработной платы работающего пенсионера, но и от его возраста. Чем больше гражданин находится на пенсии, тем меньше количество лет, на которые будет делиться сумма уплаченных за него взносов, в результате чего прибавка к пенсии будет больше.

Прибавка к пенсии работающим пенсионерам в последний раз рассчитывается по старой формуле — в зависимости от величины страховых взносов в полном объеме. С 1 января 2016 перерасчет работающим пенсионерам будет производиться по страховым взносам, уплаченным в 2015 году, и по новым нормам — в баллах. Максимальная сумма прибавки к пенсии ограничится тремя баллами, а для граждан, формирующих накопительную пенсию, количество баллов, принятых для перерасчета, будет ограничено величиной 1,875, сообщает пресс-служба ОПФР по Иркутской области.

# Миграция в Приангарье сбавляет темпы

## ТЕНДЕНЦИЯ

На 40% сократился миграционный обмен в Иркутской области, в том числе с другими регионами страны. Снизилось и число иностранных граждан, приехавших в Приангарье в первом полугодии 2015 года, — на 12%. Об этом сообщила на пресс-конференции начальник отдела анализа, планирования и контроля УФМС России по Иркутской области Елена Петрова.

По ее словам, Приангарье занимает второе место по приему мигрантов среди регионов Сибирского федерального округа (после Новосибирской области). В течение первого полугодия 2015 года на территории Приангарья находилось порядка 84 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства. Из них 85,9% обратились в миграционную службу за постановкой на учет и оформлением различных документов, остальные проследовали транзитом. Среди приезжающих большинство мужчины в возрасте 18–39 лет (83,2%).

На протяжении последних лет наибольший миграционный поток дают семь стран — Узбекистан, Таджикистан, Китай, Киргизия, Украина, Армения и Азербайджан. В Иркутскую область в основном едут на работу (70% всех мигрантов), 15,2% — с частным визитом, 6,9% — с туристическими целями.

— Численность поставленных на учет мигрантов снизилась на 12% по сравнению с первым полугодием 2014 года, — добавила Елена Петрова. — Это связано

в первую очередь с введением новых правил для трудовых мигрантов, а также с принимаемыми УФМС мерами по закрытию въезда в Россию. Еще одна причина — нестабильная экономическая ситуация в нашей стране.

В текущем году за оформлением разрешительных документов в УФМС обратилось около 30 тыс. трудовых мигрантов. Гражданам СНГ оформлено почти 22 тыс. патентов. Иностранцам рабочим с визовым режимом въезда выдано 3 тыс. разрешений на работу.

— Уровень социальной напряженности в регионе не вызывает особых опасений, — считает Елена Петрова. — Давления иностранной рабочей силы на рынок труда Иркутской области не наблюдается. Приезжие трудовые мигранты составляют всего 2% от экономически активного населения Приангарья.

Она также отметила снижение преступности среди иностранцев. В этом году зарегистрировано 111 преступлений, совершенных гражданами других государств, за тот же период 2014 года — 134 нарушения закона. Доля преступлений, в которых фигурируют иностранцы, к общему числу раскрытых дел в Иркутской области составила 1,2% (в прошлом году по России этот показатель был равен 4%). На каждую 1 тыс. поставленных на миграционный учет иностранных граждан приходится 1,3 преступления.

В этом году в пункте пропуска пограничного контроля в иркутском аэропорту выявлено шесть фактов незаконного пересечения государственной границы РФ. По всем возбуждены уголовные дела.

— В 2015 году УФМС провело 8 тыс. проверок с участием сотрудников органов внутренних дел и других заинтересованных ведомств, — добавила Елена Петрова. — Из них 18 комплексных. Выявлено 15 тыс. нарушений миграционного законодательства РФ. Составлено более 8 тыс. административных протоколов на иностранных граждан и лиц без гражданства. Наложено штрафов на общую сумму 63 млн рублей, из которых взыскано более 50 млн. Свыше тысячи незаконно находящихся на территории России иностранных граждан выдворено и депортировано.

Наибольшее количество нарушений миграционного законодательства допускают граждане Узбекистана (40,5%), Китая (30%), Таджикистана (13,8%), Киргизии (6,3%). По словам Елены Петровой, это вполне закономерно, поскольку жители этих государств чаще приезжают в Иркутскую область. Кроме того, выявлено 153 факта фиктивной постановки на учет и регистрации иностранных граждан, возбуждено 110 уголовных дел.

Елена ПШОНКО

# 805

тыс. услуг в сфере миграции

предоставило УФМС России по Иркутской области за прошедшие полгода.

Александра БЕЛКИНА

# Лесное братство

## XXV Спартакиада работников лесного хозяйства прошла в Балаганском районе

### РЕПОРТАЖ

Четверть века со спортом – в Балаганском районе прошла XXV ежегодная Спартакиада организаций агентства лесного хозяйства Иркутской области. 12 команд съехались на живописный берег Ангары, чтобы сразиться за победу, как в традиционных видах спорта, так и в специализированных – буссольной съемке, практической работе с бензопилой, пожарной эстафете. С первого же дня лидерство захватили работники Баерского лесхоза, которые побеждали на Спартакиаде уже 14 раз. Фавориты не подвели и в этом году, вновь став чемпионами.



В далеком 1990-м году Валерию Миронову пришла идея организовать среди работников лесной отрасли Приангарья масштабную летнюю Спартакиаду. С тех пор прошло четверть века, а эти спортивные состязания продолжают жить и являются одними из самых массовых турниров в Иркутской области. На юбилейную Спартакиаду съехались 400 человек из разных уголков региона. Могло быть и гораздо больше, но сложная пожарная обстановка не позволила приехать доброму десятку команд.

— Приятно, что мое начинание не погубило, 25 лет назад мы провели первую Спартакиаду в Улькане. Уже выросли дети тех участников, и теперь они бьются за победу, а у кого-то и внуки соревнуются, — говорит Валерий Миронов, основатель летней Спартакиады организаций агентства лесного хозяйства Иркутской области.

Сам родоначальник по-прежнему не отходит от дел, на нынешней Спартакиаде он — технический судья в соревнованиях по стендовой стрельбе, вернее, в ее урезанном варианте — компакт-спортинге. Это, пожалуй, один из самых зрелищных видов в программе.

— Компакт-спортинг ближе всего к охоте, — поясняет Валерий Миронов. — Здесь траектории полетов мишеней разные — одна угонная, другая — справа налево, третья — слева направо. Ребята вовлекались, но результаты показали неплохие. На первый план выходят

нервы и опыт. Сразу видно, кто из участников стеновик, а кто простой охотник. Ружье и тело должны быть единым целым, для этого надо тренироваться. Хороший стеновик делает 2 тыс. выстрелов в неделю, все доводится до автоматизма, работает мышечная память.

В стрельбе по угонной мишени из 24 участников никто не мог выбить 10 из 10, пока на позицию не вышел Виктор Барсуков. Он без всякого волнения «расстрелял» весь десяток летящих керамических тарелок и захватил лидерство после первого этапа.

— Даже не знаю, почему я везде попал. Может, потому что начальник сказал, что за каждый промах буду отжиматься, — смеется участник. — Стрельба — это моя жизнь, первый выстрел еще падающим сделал. А вот в стендовой стрельбе участвую только в третий раз. Но это были легкие упражнения, а вот боксовые будут посложнее.

Так и вышло, мишени, летящие справа и слева, давались всем участникам труднее. Вот и Виктор Барсуков уже не фаворит. А победили, к собственному удивлению, стрелки из команды агентства лесного хозяйства. Они так бойко поразили одну мишень за другой, что даже сбился со счета. И только на подведении итогов поняли, что стали одними из лидеров в командном зачете.

Огромное число боксеров собрали две эстафеты — противопожарная и комплексная.

В первом случае командам необходимо было пробежать по бревну, затем ручной пилой распилить дерево, наполнить водой пожарный ранец, преодолеть с ним сотню метров и как можно быстрее с помощью помпы опустошить его. Страсти кипели — у кого-то не получалось пилить, у одного из участников свело руку от работы с помпой, у другого оторвались лямки от ранца. А секундомер в это время неумолимо отсчитывал потраченное время.

В комплексной же эстафете участники столкнулись с проблемами уже на первом этапе. Спортсмены никак не могли поразить пять мишеней из пневматической винтовки. Выручать их пришлось бегунам, совершившим за каждый промах штрафной круг. Обессиленные атлеты передавали эстафету товарищам, которым необходимо было на лодке сделать круг по довольно беспокойной в этот день Ангаре. А на заключительном этапе спортсмены развели костер, и только когда перегрелась натянутая веревка, все мучения заканчивались.

Бегать приходилось даже там, где, казалось бы, скорость не важна. Например, в конкурсе буссольной съемки. Чтобы узнать площадь лесосеки, участники оперативно измеряют направление в градусах и расстояние.

— Самое главное — точность, но это же соревнования, а не рутинная работа, поэтому

не надо забывать и о скорости, — пояснила Наталья Красикова, главный специалист агентства лесного хозяйства.

В спортивном ориентировании каждый сам выбирал тактику. Кто-то лопомился через кусты и высокую траву, чтобы выиграть лишнюю секунду, кто-то больше внимания уделял точности координат. Кстати, организаторы случайно перепутали координаты двух этапов и сбили с толку почти всех спортсменов. Но самые смекалесты выкрутились и без GPS-координат.

— Меня насторожило, что пятая точка по GPS находится в реке, стал оглядываться по сторонам, смотрю — человек стоит, говорит мне — ты первый, кто сюда вышел. В итоге я собрал все пять точек, а большинство только три, — поделился начинающий работник лесного хозяйства Владислав Мурашко.

Он участвовал в ориентировании в первый раз, и тем обиднее было ему, когда судьи отменили все результаты и назначили перебежку.

На следующий день победили уже другие участники.

Один из самых сложных конкурсов — практическое пиление бензопилой. По его условиям нужно правильно срезать зависшее дерево.

— Тут главное, чтобы оно упало на землю, а не «сыграло» по челюсти пилщику, — объясняет Леонид Лукьянчук, главный судья конкурса. — Пилят сначала снизу, потом сверху,

и рез должен сойтись в середине, это основа того, что нагрузка будет снята, и дерево упадет вниз.

Леонид Лукьянчук, рассказывая о нюансах этого состязания, приводит самые неожиданные сравнения:

— Это конкурс на владение хирургическим инструментом под названием бензопила. Это музыка, и не надо мешать ее исполнять. Побеждает тот пилщик, команда которого поддерживает его молча. А вот когда люди начинают его учить, как боксера на ринге, он сбивается.

А еще на Спартакиаде был городской спорт, пляжный волейбол, конкурс художественной самодеятельности, смотр лагеря. Целых пять дней участники не переставали соревноваться. В итоге напряженной борьбы победителем стала команда Баерского лесхоза.

— Хорошее мероприятие, которое способствует формированию дружеской атмосферы. Радует, что приехало много молодежи, это значит, что в лесу есть преемственность. Начинающие сотрудники получают опыт, причем разноплановый в отраслевых видах, — подвел итоги турнира врио руководителя агентства лесного хозяйства Иркутской области Сергей Тарасюк.

Иван МАМОНТОВ

## «Зеленый друг» требует заботы

### ОПЫТ

**Одна из главных задач Тулунского филиала Ангарского лесохозяйственного объединения — это борьба с лесными пожарами. Как отметил мэр Тулунского района Михаил Гильдебрант, нынче местные лесники уверенно стоят на страже «зеленого друга».**

По сравнению с прошлым годом количество пожаров на территории МО сократилось в два раза. И это в первую очередь заслуга лесохраны. О буднях Тулунского филиала Ангарского лесохозяйственного объединения рассказывает его директор Юрий Назаров.

— Пожароопасный период начинается после схода снежного покрова и заканчивается в сентябре. Особенно горячо бывает весной. Люди после долгой сибирской зимы устремляются на природу. Кто просто отдохнуть под сенью деревьев, кто на рыбалку или за черемшой. К сожалению, часто такие вылазки заканчиваются печально для леса. Не затухший или оставленный без присмотра костер, брошенная тлеющая сигарета приводят к беде. Я не открою Америку, если скажу, что в подавляющем большинстве случаев первопричиной пожаров является пресловутый человеческий фактор. Особенно ярко это проявлялось в прошлые годы. Некоторые фермеры безалаберно относились к выжиганию стерни на полях, а население — к расчистке сенокосов от прошлогодней травы. С помощью мэрии Тулунского района удалось повлиять на руководителей сельхозпредприятий и фермерских хозяйств, которые стали придерживаться общепринятых правил при прове-

дении сельхозпалов, предварительно опаживать массивы, следить за тем, чтобы огонь не перекинулся на прилегающие лесные угодья. Среди населения ведется разъяснительная работа с помощью местного радио и телевидения, устанавливаются баннеры в местах отдыха, при отводе делая для заготовки древесины под индивидуальное строительство жилых домов к документам обязательно прикрепляется противопожарная памятка. Случаи нарушения расследуются, виновные наказываются. Все это вместе взятое и позволило уменьшить число возгораний. Сейчас готовимся ко второму пику пожарной опасности, который приходится на осень, если стоит сухая погода.

— Очевидно, немало зависит и от оперативности лесных пожарных, которые должны как можно быстрее локализовать очаг и затем ликвидировать его...

— Разумеется. Наша задача — не дать огню распространиться и выйти из-под контроля. Нынче 86% пожаров мы потушили в первый же день. Это неплохо, но, как заметил глава Иркутской области Сергей Ерошенко, недавно посетивший наше предприятие: «Почему не 100 процентов?» Да, такова цель лесоохраны, и к ней мы, как бы это не было сложно, будем стремиться. В этом году наш филиал укрепил материально-техническую базу. Получен трейлер для перевозки тяжелой техники к месту пожара, а также различный инвентарь и запчасти на сумму более 1 млн рублей. У нас имеется пожарно-химическая станция (ПХС) второго типа на базе УАЗа, укомплектованная емкостью для воды с насосами, ранцевыми опрыскивателями и прочим, что необходимо для тушения. Конечно, хотелось бы получить ПХС третьего типа, гораздо более оснащенную, что позволило бы увеличить эффективность пожаротушения. Вот тогда мы реально приблизились бы к 100 процентам. Ведь площадь Тулунского лесничества составляет 1,3 млн

гектаров, что значительно больше, чем, скажем, в Куйтунском или Заларинском районах.

— Как обстоят дела с кадрами?

— У нас сложился работоспособный и достаточно квалифицированный коллектив. Если раньше наблюдалась текучесть кадров, то теперь у нас даже рабочие, принимаемые лишь на пожароопасный период, постоянные. Весной пришли все те, кто трудился в прошлом году, то есть люди теоретически и практически подготовленные и достаточно опытные. Ну, а костяк коллектива составляли мастера леса Николай Черепков, Наталья Корневская, Владимир Пушили, главный механик Алексей Андреев, рабочий Александр Гладких и другие. Всего у нас зимой трудится 40 человек, а в летний период 60.

— Чем еще, кроме тушения пожаров, занимается филиал?

— Мы выполняем лесовосстановительные работы, ведем механизированный уход за молодым насаждением, выращиваем саженцы сосны из семян на своей базе в теплицах и в лесопитомнике, расположенном в районе села Будагово. На сегодняшний день мы имеем их в пределах миллиона штук. Нынче высажены саженцы в рамках программы лесовосстановления на площади 30 гектаров.

А еще прокладываем минерализованные полосы, чтобы преградить пути возможного распространения огня. Осенью занимаемся заготовкой основных пишек и получаем из них семена. Всего за сезон обрабатываем до 500 кг семенного материала. Помимо всего прочего принимаем непосредственное участие в отводе лесных дел для местного населения. В прошлом году очистили от хлама 200 гектаров угодий для естественного лесовосстановления. В общем, дел хватает круглый год. Ведь лес требует неустанной заботы и внимания.

Геннадий ГАПОНЕНКО

## Высокие цены превращают ягоду в деликатес

### ТЕНДЕНЦИИ

**В этом году в Приангарье в связи с засухой ожидается низкий урожай ягод. В связи с этим специалисты прогнозируют снижение объемов заготовки и повышение цен. Стоимость жимолости, черники, клубники, малины уже увеличилась. То же самое произойдет с брусникой, облепихой и клюквой, сезон на них начнется чуть позже.**



На Центральном рынке города Иркутска ягоду продают в основном частники. Килограмм малины можно приобрести за 400–500 рублей, черной смородины — за 300 рублей, жимолости и черники — за 400 рублей. Цена килограмма байкальской клубники — от 450 рублей за кг. Стоимость лесной земляники составляет 300–400 рублей за кг.

Значительно ниже цены на ягоды в лаборатории садоводства Иркутского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Там выращиваются традиционные для Сибири садовые культуры. Однако каждая ягода представлена несколькими сортами, они отличаются по размеру, форме, вкусовым качествам и срокам созревания. В питомнике растет более 10 видов жимолости, пять — шесть видов малины, черной, белой и красной смородины.

Руководитель лаборатории Александр Леонтьев рассказал, что все желающие могут приехать на плантации, которые расположены неподалеку от Иркутска, — в селе Пивовариха, и самостоятельно собрать для себя ягоду. Оплачивается она по весу: килограмм жимолости и смородины стоит 150 рублей, земляники — 220 рублей, малины — 200 рублей. В начале сентября созреет черноплодная рябина, в прошлом году кило-

грамм ягоды обходился в 60 рублей, заготовленная ягода стоила 90 рублей.

— Цены на ягоду мы определяем, исходя из стоимости, сложившейся в прошлом году. Если ценовая политика в стране кардинально не меняется, то цена на ягоду остается близкой к прежнему уровню, стоимость некоторых видов увеличивается на 10% с учетом инфляции. Например, цены на малину и смородину в этом году не изменились, — пояснил Александр Леонтьев.

Сбор ягоды в питомнике у жителей Иркутска и Иркутского района пользуется спросом. В среднем за сезон в лаборатории заготавливается около 500 кг жимолости, два — четыре тонны рябины, полторы — две тонны смородины и малины, две — пять тонн садовой земляники.

Заместитель генерального директора по заготовке и сбыту АО «Иркутскзверопром» Роман Тыщенко считает, что стоимость свежей и свежемороженой ягоды вполне сопоставима. Например, килограмм свежей черники, купленной у частника, обойдется примерно в 222 рубля. Замороженная ягода стоит чуть дороже — 250 рублей. Но при этом покупатель получает гарантированно качественный товар: в стоимость уже заложена упаковка и сертификация продукции. В последнее время меняется менталитет

жителей: люди перестают запасаться на зиму впрок, потому что в любой момент можно приобрести свежемороженую ягоду в торговых сетях. Об этом говорят и увеличивающиеся объемы реализуемой в розницу продукции.

Роман Тыщенко рассказал, что в этом году очень мало дикой жимолости, невысок урожай черники. Про бруснику и клюкву говорить пока рано, ягода поспеет к концу августа, до этого времени засушливая погода может измениться.

— Традиционный ежегодный объем ягоды мы все-таки планируем собрать, — заметил Роман Тыщенко.

Прошлый год оказался для АО «Иркутскзверопром» урожайным на облепиху — было заготовлено 120 тонн. Также было собрано около 60 тонн брусники и почти 20 тонн клюквы. Запасы клубники составили около 10 тонн.

— На стоимость ягоды влияет не только урожайность, но и состояние рынка. В прошлом году негативное сказались заморозки. Нынче заморозок не было, но был град. На больших плантациях черники завязь не прошла, может быть, именно эта ягода будет чуть дороже обычного, — подчеркнул Роман Тыщенко.

Окончательная цена на замороженную ягоду станет известна в конце сезона, когда будет произведена полная разбраковка сырья. В прошлом году, например, килограмм замороженной брусники стоил около 150 рублей, клюквы — 250 рублей, черники — 220, жимолости — 200 рублей.

Несколько другие прогнозы дают в Иркутском облпотребсоюзе, который заготавливает бруснику и клюкву. Главный специалист по сбыту и реализации сельхозпродукции Татьяна Наумова считает, что брусника нынче будет мало, и ягода ожидается мелкая. Что касается клюквы, то пока не ясно — будет ли урожай вообще. В любом случае, по мнению Татьяны Наумовой, цены на ягоду по сравнению с прошлым годом возрастут.

Кто из экспертов прав, мы узнаем уже в сентябре. Вполне возможно, что ягода станет для многих деликатесом.

Рафия ФАТТАХОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

# Участников автопробега из Харбина приветствовали в Приангарье

## АКЦИЯ

**Участники международного автопробега, который следует по маршруту Харбин – Санкт-Петербург, побывали в Иркутске. 15 человек путешествуют по России на пяти джипах. Им предстоит 55 дней пути, неделя уже пройдена.**

Китайская делегация во главе с начальником отдела управления соревнованиями центра внешних связей провинции Хэйлуньцзян Сунь Цзяци посетила Иркутск в рамках международного автопробега из Харбина в Санкт-Петербург.

Это уже третья такая акция жителей провинции Хэйлуньцзян. В прошлом году, также в июле, представители Поднебесной преодолели расстояние от Харбина до Иркутска, побывав на Байкале. Ныне решили удлинить маршрут.

— Я уже второй раз принимаю участие в таком автопробеге, — рассказал Шан Шоан, президент центра Тойота в Харбине. — Россия очень интересная страна, и я с удоволь-

ствием ее посещаю. Автопробег — это такой вид спорта, который позволяет лучше узнать людей другой страны, их культуру, посмотреть природу. Акция укрепит взаимоотношения между Россией и Китаем, в частности между нашей провинцией и Иркутской областью.

Он также отметил, что все участники автопробега по пути выкладывают фотографии и свои впечатления на популярных сайтах Китая.

Пять машин с 15 пассажирами выехали из Харбина 26 июля. Позднее города Дальнего Востока, Забайкальского края, Республики Бурятия. 31 июля они добрались до Иркутска, где встретились с и.о. министра по физической культуре и спорта региона Павлом Ростовцевым. Он осмотрел автомобили, пообщался с экипажем и пожелал участникам автопробега удачи:

— Такие автопробеги нужны. Они укрепляют взаимоотношения между народами наших стран. Мы недавно проводили Российско-Китайские игры в Иркутске, и хочу отметить, что наше сотрудничество с Китаем — это постоянная системная работа. На проведении спортивных мероприятий она не заканчивается, и в подобных акциях мы тоже принимаем участие.

Павел Ростовцев напомнил, что в прошлом году было подписано соглашение о сотрудничестве между Иркутской областью и провинцией



Хэйлуньцзян. Следующую остановку участники автопробега сделали в Тулуне, далее их ждет Красноярск, Новосибирск, Москва. До Санкт-Петербурга они планируют доехать 14 августа.

Елена ПШОНКО  
Фото Андрея ФЕДОРОВА

**Китайская делегация посетила Иркутск в рамках международного автопробега из Харбина в Санкт-Петербург. В прошлом году, также в июле, представители Поднебесной преодолели расстояние от Харбина до Иркутска.**

## Экстремальный кросс

### ЗНАЙ НАШИХ!

**Учебно-тренировочным пробегом назвали свой кросс из Ангарска до Иркутска и обратно инвалиды Александр Варенков и Павел Алексеев. Один из них преодолел это расстояние на электроколяске.**

Семь часов понадобилось ангарчанам Александру Варенкову и Павлу Алексееву, чтобы самостоятельно добраться до областного центра. Друзья преодолевали весь путь не только по асфальту, но и по пересеченной местности.

— 80% дистанции я пробежал, — рассказывает 65-летний Александр

Варенков. — Паша преодолел это расстояние на электроколяске, которая движется со скоростью 8 км в час. Конечно, приходилось останавливаться, чтобы на автозаправках подзарядить коляску, но больше ни на что не отвлекались, пока не добрались до иркутского микрорайона Ново-Ленино. Переночевав в лесу, выдвинулись обратно.

Подобная акция — не первое экстремальное приключение в жизни Александра и Павла. В июне, например, они поднимались на гору Черского в поселке Листвянка, месяцем позже совершили кросс из Ангарска до поселка Савватеевка.

— Таким образом, мы проверяли свои силы и надежность техники, — объясняет Павел. — Я проехал 50 км — до Савватеевки и обратно, а Александр Владимирович добежал до военно-спортивного лагеря «Комбат» и вернулся назад, это плюс еще 36 км.

Необычными кроссами Александр Варенков пытается «убежать» от болезней. С 1985 года он является инвалидом второй группы. Перенес несколько инсультов, 15 операций, около месяца находился в коме, больше года был полностью парализован. В молодости профессионально занимался спортом, имеет звание мастера спорта по гимнастике. Сейчас трудится тренером в организации инвалидов «Импульс».

детства Павел Алексеев — тоже профессиональный спортсмен, кандидат в мастера спорта по плаванию.

Впереди у ангарских экстремалов множество планов. До осени они хотят совершить марш-бросок на 500 км — добежать до Саянска и обратно, а в следующем году за 120 дней пробежать 5,5 тыс. километров. Это расстояние от Ангарска до Сочи через Волгоград. Для того чтобы преодолеть дистанцию, на коляске Павла установят солнечные батареи и аккумуляторы для подзарядки. Помощь с модернизацией средства передвижения готовы инвалиды Ангарска — члены организации «Импульс».

Своим примером, признаются друзья, они хотят сподвигнуть людей с ограниченными возможностями к активному образу жизни. Пытаются доказать — заниматься туризмом и путешествовать можно и нужно, невзирая ни на какие жизненные перипетии.

— Мы делаем это не для книги рекордов, — подтверждает Александр Варенков. — Наши кроссы — не просто спортивные достижения, а победы над обстоятельствами, потому что человек не должен сдаваться даже тогда, когда врачи опускают руки. Пусть они будут примером и для других инвалидов, и для здоровых людей.

Анна ВИГОВСКАЯ  
Фото Дмитрия САХОВА

Елена ОРЛОВА



## Театральный сезон под знаком Достоевского

### ПЛАНЫ

**От Сахалина до Крыма проехали охлопковцы в 165-м театральном сезоне, а между гастролями поставили грандиозный спектакль «Александр Невский в середине мира» и выпустили видеокнигу «Прощание с Матерой». Следующий сезон Иркутский драматический театр намерен посвятить творчеству Федора Достоевского. Но сначала на его сцене пройдут гастроли театра «Et Setera» под руководством Александра Калягина и X театральный фестиваль им. А. Вампилова.**

— Завершился фантастический по разнообразию ярких событий театральный сезон, — отметил заместитель министра культуры и архивов Иркутской области Сергей Ступин. — Особенно запомнились крымские гастроли, где наш драмтеатр очень мощно отработал, иногда даже на износ. Крымчане звонили и благодарили за выступление. Например, спек-

такл «Последний срок» восхитил симферопольцев, они со слезами на глазах выходили из театра, и даже мужчины не стеснялись плакать.

Напомним, что с 16 по 28 июня охлопковцы сыграли 19 спектаклей с аншагами в Симферополе, Алуште и Севастополе. В рамках гастролей в День памяти и скорби 22 июня в Севастополе был показан концерт «На

всю оставшуюся жизнь!», на который пришли более 400 человек.

— Сезон был действительно насыщенным. Мы начали его на Сахалине, а закончили в Крыму, были в Израиле, Улан-Уде, Братске, Магистральном, Жигалово, — отметил директор Иркутского драмтеатра Анатолий Стрельцов. — Провели масштабный проект «Читаем Распутина», презентация которого состоялась в Москве, и это было очень нежное и трогательное прощание с Валентином Григорьевичем. Поставили два спектакля с ветеранами и школьниками в рамках юбилея Великой Победы. Но главное для нас не количество и даже не масштаб. Главное, чтобы это все отвечало тем задачам, ради которых существует театр, — будоражить чувства.

Сейчас коллектив театра уходит в отпуск, а на его площадке с 10 по 12 сентября состоятся гастроли театра «Et Setera» под руководством Александра Калягина с тремя спектаклями. Откроет их комедия «Шейлок» по мотивам

«Венецианского купца» Вильяма Шекспира. 11 сентября театр покажет «Комедию ошибок» того же автора, а 12 сентября — спектакль для детей «Тайна тулунки Мэлкин» Алана Александра Милана.

С 20 по 26 сентября на сцене театра пройдет X Международный театраль-

фестиваль им. А. Вампилова, на котором свои спектакли представят 14 театров из Кореи, Монголии, Белоруссии и разных городов России, среди которых Москва, Санкт-Петербург, Мирный (Якутия), Южно-Сахалинск, Иркутск, Братск и Черемхово. Откроет фестиваль спектакль «Старший сын» по пьесе Александра Вампилова Санкт-Петербургского государственного театра «Мастерская». На фестивале также состоятся презентации книг иркутского

**Новый театральный сезон откроет 3 сентября спектакль «Квартет для двоих» режиссера Геннадия Гущина, в планах также постановка пьесы «Король умирает» Эжена Ионеско, «Му-му» Ивана Тургенева и восстановление спектакля «Поминальная молитва» по пьесе Григория Горина.**

поэта Андрея Румянцева об Александре Вампилове из серии ЖЗЛ и иркутского театроведа Светланы Жартун о Вампиловском фестивале. Кроме того, литера-

туровед и писатель Павел Фокин вместе с филологами из Москвы и Иркутска проведет 23 сентября круглый стол «От Достоевского до Распутина».

— Мы хотим посвятить следующий год Федору Достоевскому, — подчеркнул Анатолий Стрельцов. — Поставим «Идиота» и начнем работу над романом «Братья Карамазовы», который планируем инсценировать по частям, предположительно каждая будет посвящена одному из братьев.

Новый театральный сезон откроет 3 сентября спектакль «Квартет для двоих» режиссера Геннадия Гущина, в планах также постановка пьесы «Король умирает» Эжена Ионеско, «Му-му» Ивана Тургенева и восстановление спектакля «Поминальная молитва» по пьесе Григория Горина. Кроме того, в октябре телеканал «Культура» снимет в Иркутске спектакль «Последний срок», который в дальнейшем покажет в своем эфире.

Елена ОРЛОВА

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительству Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области. Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГКУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: 664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177 Адрес размещения: г. Иркутск, ул. Пролетарская, 8

Телефон для справок: «Издательский центр» (ИЦ) (3952)-500-902, 500-903, редакция 500-904 e-mail: og@ogirk.ru, gazeta@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров 78449 — для физических лиц 78450 — для юридических лиц

Главный редактор: Нина Озерникова

Редакторская группа: Оксана Хлебникова, Елена Пшонко, Юлия Кулыгина

Репортерская группа: Олег Гулевский, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова, Юлия Улыбина

Редакционная группа: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая, Елена Пшонко, Юлия Кулыгина

Фотокорреспонденты: Алексей Головицкий, Матрена Бизикова, Андрей Федоров

Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Оксана Полякова, Елена Афонченко

Газета подписана в печать: 04.08.15 г. в 21.00. Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске», п. Маркова, ул. Индустриальная, 1. Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная. Следующий номер газеты выйдет 07.08.2015 г.